

金坛时报



金坛时报
数字微报



金坛网
微信公众号



金坛手机台
APP下载

主办：中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府 主管部门：中共常州市金坛区委宣传部 编辑：金坛区广播电视台

编者按：我区十分重视对德产业合作，2018年7月与巴登符腾堡州深度合作，在金坛经济开发区打造中德(金坛)创新产业园，不断完善设施，提升园区功能，优化项目服务，成为越来越多德资企业投资兴业的理想选择之地。本报今天起推出连续报道“中德合作在金坛”。

金坛缘何受到德企如此青睐

本报记者 蒋建君

德国企业对投资环境选择，可用“苛刻”二字形容。可德国企业为什么选中金坛？

2018年7月，江苏省与德国巴符州经济合作混合工作委员会第24次会议上，巴符州经济、劳工与住建部官员施特凡妮茨茨说出了原因——

“巴符州是德国第三大州，景色优美、资源丰富，汽车制造、机械设备、信息电子等产业实力雄厚，中小型企业竞争优势明显，是德国乃至欧洲最具市场竞争力地区之一，而金坛近年来高端装备制造、汽车零部件、精密电子等产业快速发展，满足德资企业生产要求，同时金坛交通优越、环境优美、人文亲和，工作、

生活在金坛很舒服。”

“金坛棒棒的，我眼里的小苏州！”

我区以现有德国企业集聚区为基础，规划4.8平方公里区域，精心打造以德国巴符州中小企业为主体的中德(金坛)创新产业园，分为机械装备、精密科技、配套服务、中小企业等五个区，加强基础设施建设，提升园区功能，企业总部、精品酒店、孵化中心、职业培训等基础设施正在规划建设，为德国企业提供全方位配套服务，旨在打造长三角国际合作示范、苏南先进制造业基地。

江苏省与巴符州是友好省

份，在高端装备、汽车及零部件、新材料等方面都有合作。而金坛地理位置优越，产业配套能力强，近年来坚持绿色发展理念，生态环境优美，山水资源丰富，通过招商引资，形成汽车制造、高端装备、新能源等产业链，并快速融入常州主城区和长三角都市圈，区域竞争优势更加明显。以金坛经济开发区创建国家级开发区为契机，结合中德金坛创新产业园建设，通过软硬环境“筑巢引凤”，埃马克、皮尔磁、康普、格瓦诺等近20家德国企业在金坛落地发展，金坛正成为越来越多德资企业投资兴业的沃土。

“金坛，棒棒的，我眼里的

‘小苏州’！”去年12月6日，金坛国际工业城，凯斯宝马五金科技(江苏)有限公司总经理彼得·贝克尔，看着四周正在崛起的厂房树起大拇指。

“四年前我随总部到江苏调研，就了解到江苏制造业发达，配套设施齐全，尤其迈入金坛后，从茅山到长荡湖，被山清水秀的环境深深吸引，在金坛找到了苏州的影子。”彼得·贝克尔说，总部综合考虑商务成果、人居环境，决定选择投资金坛。

工作如泡咖啡，要注重细节

彼得·贝克尔说：“我本身是德国人，在中国呆了20多年。选择什么样的投资环境，对企业

来说很重要。一方面，金坛基础设施完善。另一方面，劳动力资源与供应商很好，关键是金坛有专业和高效的招商团队，一切手续实行‘代办制’，投资金坛我们放心、安心、欢心。”

“德国制造享誉世界，其精髓在于精细化管理，发挥‘工匠精神’，产品特色为专、精、尖、特。”彼得·贝克尔说，凯斯宝马进入中国多年，在业界享有很高声誉和地位，在中国交往的都是著名制造商。（下转第二版）



金坛刻纸《龙城古运河》亮相 首届运博会非遗展

本报讯 5月3~6日，首届大运河文化旅游博览会非物质文化遗产展在扬州举行，100多项非遗项目呈现了视觉缤纷的“非遗盛宴”。金坛刻纸作为展会“灵剪巧刻”单元重要组成部分参加了本次展览。

国家文化和旅游部部长雒树刚，省委常委、宣传部长王燕文来到金坛刻纸展区，对剪纸长卷《大运河》的创作以及金坛刻纸在文化创意方面的积极探索实践给予了充分肯定。

首次开展出的金坛刻纸作品《龙城古运河》长4.8米，由我区杨兆群和李祥领衔创作，再

现了京杭大运河常州段沿岸的历史风貌、名胜古迹和风土人情，涵盖了民居、桥梁、宝塔等标志性建筑。

据了解，由金坛刻纸国家级非遗传承人杨兆群策划并发起的史诗级剪纸长卷《大运河》创作项目，将大运河沿线途经7省1市的11位剪纸艺术家组织在一起，通过剪纸艺术多方位呈现大运河壮观的历史风貌和沧桑巨变。

杨兆群在接受采访时表示，创作期间他们采纳了来自多方面的意见建议，进一步完善了构图，更加彰显了百米剪纸长卷《大运河》的气势磅礴，金坛刻纸作品《龙城古运河》也受到了观众的好评。而百米剪纸长卷《大运河》扬州段作者王薇表示，整幅作品让人感觉非常震撼，金坛刻纸作品《龙城古运河》给了扬州短剪纸很多启发。 浦映

在 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 新时代新作为新篇章

我区出台涉黑涉恶犯罪线索举报奖励办法

本报讯 为深入推进全区扫黑除恶专项斗争，鼓励社会公众踊跃举报黑恶势力违法犯罪线索，我区于日前出台了《金坛区涉黑涉恶犯罪线索举报奖励办法》(以下简称《办法》)。

《办法》对举报内容、奖励范围、举报方式、奖励标准、奖励程序等方面做了详细规定。其中，本《办法》所指黑恶势力违法犯罪线索包括以下11个方面：

威胁政治安全特别是政权安全、制度安全及向政治领域渗透的黑恶势力；把持基层政权、操纵破坏基层换届选举、垄断农村资源、侵吞集体资产的黑恶势力；利用家族、宗族势力横行乡里、称霸一方、欺压残害百姓的“村霸”等黑恶势力；在征地、租地、拆迁、工程项目建

设等过程中煽动闹事的黑恶势力；在建筑工程、交通运输、矿产资源、渔业捕捞等行业、领域，强揽工程、恶意竞标、非法占地、滥开滥采的黑恶势力；在商贸集市、批发市场、车站码头、旅游景区等场所欺行霸市、强买强卖、收保护费的市霸、行霸等黑恶势力；操纵、经营“黄赌毒”等违法犯罪活动的黑恶势力；非法高利放贷、暴力讨债的黑恶势力；插手民间纠纷，充当“地下执法队”的黑恶势力；境外黑社会入境发展渗透以及跨国跨境的黑恶势力；各类黑恶势力的“保护伞”，特别是国家机关工作人员包庇涉黑涉恶犯罪分子，或者纵容涉黑涉恶犯罪分子进行违法犯罪活动。

《办法》明确规定：举报

人为通过当面举报或电话、信件、网络等渠道举报、揭发列入本《办法》规定的全区范围内涉黑涉恶违法犯罪线索，并被公安机关查证属实的公民、法人和其他组织。公安机关对举报材料严格保密，保障举报人的安全。

对群众举报并被采用的涉黑涉恶犯罪线索，经查证属实的，根据其作为侦破涉黑涉恶犯罪案件、抓捕涉黑涉恶犯罪嫌疑人等发挥的作用和效果，公安机关将给予举报人1000元至20000元不等的一次性奖励。

各级干部群众发现或知悉的涉黑涉恶线索，可通过本期二版所公布的举报方式方法进行举报。

陈玉婷 虞雪娇

花鸟市场5月底完成整治

本报讯 为进一步改善人居环境、提升城市形象，4月中旬，区城管局联合区住建局对华罗庚公园东侧的环园路市场(花鸟市场)开展集中整治，重点解决环境脏、秩序乱、交通堵等问题。在第一阶段宣传发动工作完成后，18间商铺的临时建筑已由区住建局牵头全部拆除，并陆续按计划进行改造。东侧沿街的28家商铺的拆违规范工作在5月底由区城管局负责完成。

5月5日上午8点，花鸟市场第二阶段集中治理工作正式启动，区城管行政执法大队二中队组织20名队员进行执法保障。下午3点，东侧首个

商铺的3间违法建设拆除完毕。整治现场和谐有序，商家均表示出了理解和支持。

“完全可以接受，环境是大家的，原先这么多商铺的私搭乱建，看上去实在混乱不堪，与城区整体面貌完全不搭。”商铺房东高爱琴说。而市民沈美珍则表示，一到节假日，花鸟市场就会被堵得水泄不通。

被拆的商铺都搬哪去了？高爱琴介绍，随着违法建设拆除的逐步深入，部分商家自发进行了商议，在北门大街北水关菜场附近新设了花鸟市场，截止目前已有22家商铺进驻运营。（下转第二版）



2019年全区首届水稻全程机械化生产标准化暨农机安全知识竞赛于日前在指前镇建幸农机专业合作社举行，来自5个镇近60名合作社、家庭农场经营者等农机从业人员参加活动。据了解，此次竞赛分为理论知识以及农机实际操作2大部分。指前镇、直溪镇、薛埠镇、朱林镇、金城镇各选拔1支队伍参赛。经过3个小时的激烈角逐，指前镇获得第一名，金城镇、直溪镇、朱林镇、薛埠镇分列二、三、四、五名。区农机化技术推广服务站负责人表示，此次竞赛巩固了粮食生产全程机械化成果，起到了以赛促训的作用，进一步提高了广大农机操作人员的理论知识储备和实操技能水平。 陈玉婷 陆新文/摄